

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Директора Агентства по контролю за наркотиками при
Президенте Республики Таджикистан Салимзода Ш. на 59-ой
сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам
(г. Вена, 14 марта 2016 г.)

Уважаемый господин Председатель!
Дамы и господа!

Сараввал аз номи ҳайати намояндагии Тоҷикистон ба Шумо саломи гарму ҷӯшон ва дуруди меҳр мерасонам.

Сердечно и любезно приветствую Вас - участников 59-ой сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам от имени делегации Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан.

Незаконный оборот наркотиков и распространение наркомании являются одной из серьезнейших угроз современного мира, без сомнения, они весьма актуальны, как для государств Центральной Азии, так и для всего мирового сообщества. Наркобизнес неразрывно связан с организованной преступностью, терроризмом и другими угрозами.

В связи с этим, противодействие незаконному обороту наркотиков Лидер нации Таджикистана считает составной частью борьбы с международным терроризмом и транснациональной организованной преступностью. Поэтому оно должно осуществляться совместными усилиями мирового сообщества, путем реализации комплекса политических, организационных, экономических, правовых и других мер.

Все наркотические средства, изымаемые на территории Республики Таджикистан, поступают контрабандным путем из Исламской Республики Афганистан.

По данным УНП ООН в 2015 году, по сравнению с предыдущим годом, площади посевов опийного мака в Афганистане сократились на 41 000 га, то есть на 19 процентов, а производство опия сократилось на 3 100 тонны, то есть на 48 процентов. Несмотря на это, ситуация с контрабандой наркотиков из Афганистана через так называемый «Северный маршрут» по-прежнему остается сложной.

В соответствии с инициативой Лидера нации, Президента Республики Таджикистан уважаемого Эмомали Рахмона, в целях привлечения внимания мировой общественности к проблемам производства и контрабанды наркотиков, 27 мая 2015 года в г. Душанбе состоялась Международная конференция на тему «Консолидация усилий международного антинаркотического сотрудничества».

В своём послании участникам конференции, Президент Таджикистана предложил объявить «Пятилетие глобальных мер по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни».

Участники конференции поддержали инициативу Президента Таджикистана, отразили ее в Совместном заявлении Международной конференции высокого уровня и обратились с предложением к Специальной сессии Генеральной Ассамблеи

ООН по мировой проблеме наркотиков, поддержать инициативу Президента Республики Таджикистан.

Наше видение реализации инициатив Президента Республики Таджикистан отражено в концептуальной записке, которая озвучена на рабочих консультациях. Пользуясь случаем, прошу Вас поддержать инициативу Президента Республики Таджикистан.

Уважаемые коллеги!

Республикой Таджикистан принят ряд неотложных мер для стабилизации наркоситуации, перекрытия каналов контрабанды наркотиков, снижения уровня их незаконного оборота и злоупотребления ими.

За последние 17 лет в Таджикистане были реализованы четыре Национальные Государственные программы в области контроля за наркотиками.

Важным шагом в реализации антинаркотической политики Таджикистана является "Национальная стратегия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в Республике Таджикистан на 2013-2020 годы".

Итоги реализации Стратегии за три года показывают, что в стране значительно усилена работа по сокращению незаконного распространения наркотических средств и их немедицинского потребления, уменьшению злоупотребления ими и снижению их негативного влияния на безопасность здоровья населения.

Мы выражаем огромную благодарность Управлению ООН по наркотикам и преступности, Европейскому Союзу, другим международным организациям, а также странам-донорам, в частности США, Российской Федерации, Китайской Народной Республике, которые оказывали нам помощь в решении проблем, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе в финансировании деятельности нашего Агентства.

Одним из основных проектов УНП ООН, реализуемых в Таджикистане, является Проект «Агентство по контролю за наркотиками Таджикистана - Фаза II», который реализуется с 1999 года. В этом деле особую роль играют:

- Региональная программа УНП ООН по поддержанию усилий в борьбе с наркотиками в Афганистане и соседних странах;
- Программа УНП ООН для государства Центральной Азии на 2015-2019 годы, которая направлена на укрепление потенциала компетентных органов стран региона;
- Стратегия Евросоюза по борьбе с наркотиками на 2013-2020 годы. Согласно этой стратегии в 2015 году у нас началась реализация шестой фазы Программы по предотвращению распространения наркотиков в Центральной Азии;
- много других Программ и проектов, которые реализуются при поддержке международных организаций и стран-доноров.

В рамках Региональной программы УНП ООН, начиная с 2013 года, в регионе проводится Международная встреча министров и глав антинаркотических ведомств по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, оценке и прогнозам развития

наркоситуации в регионе. Такие встречи прошли в г. Душанбе (Таджикистан), г. Тегеране (Иран) и в этом году должна пройти в Пакистане. Просим Управление ООН по наркотикам и преступности оказать содействие Пакистану в этом деле.

Уважаемые коллеги!

В конце несколько слов о нашей работе.

В 2015 году всеми правоохранительными органами Таджикистана из незаконного оборота изъято 4 тонны 676 кг наркотических средств, из которых более 1,5 тонны составляют наркотики опийной группы, то есть героин и опий, а также изъято более 11 200 таблеток синтетических наркотиков, содержавших МДМА. Ими выявлено 965 преступлений, связанных с наркотиками, из которых 130 контрабандным путем.

С компетентными органами Исламской Республики Афганистан, соседних стран Центральной Азии и Российской Федерации на их территориях проведено 25 совместных операций, и из незаконного оборота изъято 953 кг наркотиков.

В результате принятых мер существенно – на более, чем 51 процент сократилось количество граждан Таджикистана, задержанных на территории зарубежных стран, и на 30 процентов меньше, чем в предыдущем году изъято у них наркотиков.

Я умышленно подробно не останавливаюсь по наркоситуации в Таджикистане, так как сегодня в зале № 100 в 13 часов 10

минут состоится презентация “Обзора наркоситуации в Республике Таджикистан за 2015 год”.

Приглашаю Вас принять участие.

Уважаемые участники совещания!

В заключение хочу подтвердить, что международное сотрудничество в области контроля над наркотиками и впредь останется одним из приоритетов деятельности Правительства Республики Таджикистан.

Пользуясь предоставленной возможностью, выражаю искреннюю благодарность международным организациям, особенно Управлению ООН по наркотикам и преступности, странам-донорам за оказываемую помощь в решении проблем, связанных с борьбой с незаконным оборотом наркотиков в Таджикистане.

Благодарю за внимание!